00630p dpeiimBopka SimPy (simpy.readthedocs.io)

SimPy - Python ¢peliMBOpK MOICIHPOBAHHUS TUCKPETHBIX COOBITHIA.

[ToBeneHne aKTUBHBIX 3JIEMEHTOB (TPAHCIIOPTHBIX CPEJCTB, KIMEHTOB, COOOIIECHHUH U T.1.) MOACTUPYETCS
MPOIIECCaMU, POUCXOASAIIMMHI B 0cOO0OM iporpaMmMHOM okpyxenuu (Environment). ITporeccsr
B3aMMOJICHCTBYIOT C 3TON CPEOH U APYT C APYTrOM Yepe3 COOBITHSI.

basoBble NnoHATUA Simpy Peanusauua

Environment Lunkn cobbitnin (Event loop)

Process Co-nporpamma (Task / Coroutine)
Event ®broyepc (Future / Promise / Deffered)
Resource Cemadop (Semaphore)
RealtimeEnvironment LInKn B pexkMme peasibHOro BPEMEHM

[Tponeccrr onuckiBaroTes QyHKIUIMUA-TeHepaTopamu Python. OHu MOTYT OBITH peaar30BaHbI B BULC
npocToi GYHKIIMK MM METO/1a Kiacca. [Iporiecchl co3maroT coobIThs, Bo3Bpariator (yield) ux u
JTO’KUJIAt0TCS BBITIOJTHEHUS.

Kormaa nporiecc renepupyeT coObITHE, OH MPUOCTaHABIUBAETCs. SIMPY BO300HOBIISIET MpoIece, Koraa
COOBITHE JOHKHO OBITH BBIMOJIHEHO. HECKOIbKO MPO1IeCCOB MOTYT K/1aTh OJIHO U TO K€ COOBITHE.

BaxabiM THTIOM cOOBITHH siBIsIeTcst Timeout. To COOBITHE MO3BOJISIET MPOLIECCY HAXOIUTHCS B CIISIIIEM
pexuMe (Crarth), TO €CTh YAEPKHBATH CBOE COCTOSHUE B TEUCHUE 33JAHHOTO MOJICIIBHOTO BPEMEHH.
Timeout, kak u Apyrue COOBITHS, MOTYT OBITh CO3/IaHbI ITyTEM BBI30Ba COOTBETCTBYIOIIETO METO/Ia
MOJIETILHOM CpeJibl, B KOTOPOI HAXOAUTCS ATOT mportiece (Hanpumep, Environment.timeout ()).

[TocnenoBarenbHOCTh ACHCTBHI Mpoliecca 3aJaeTcsl B METO/IE MOAKIIAcCa, HA3bIBAEMOM METOIOM
BBITTOJTHEHUS mporiecca (1w cokparnieHno PEM). PEM B3auMoieiCcTByeT ¢ MOJICTHPYIOIIUM JIBHKKOM,
BbIJIaBasi OJIHO U3 HECKOJIBKUX KiTFoueBbIX ciioB (Yield), onpenenennnix B nmporecce mosenu. Camo
MOJIETTUPOBAHUE BBIMIOIHAETCS C TIOMOIIbIO PYHKIIHI 6a30Boro Moayisi. CocTosHUE Mpoliecca MOAETH
COXpaHseTCs B rI100aIbHOM 001aCTH. DTO YIPOIIAET €ro peain3alliio U BHIOTHEHUE B MOJIENH (C
HacJieJIOBaHHEM OT IPOIlecca M CO3aHUEM SK3EMILIIPOB MPOIIeccoB nepes 3amyckom ux PEM). Hamno
OTMETHUTH, YTO HAJTMYHE TTI00aTHHOTO COCTOSHUS BCEH MOJICIH 3aTPYTHSAET pacnapauieTuBaHue
HECKOJIBKUX CUMYJISIIUH.

Lensro Bepcun SIMPY_3 6b110 yrporinenue BHyTpeHHero APl HeoOX0aMMOCTh OYHCTUTD U
CTPYKTYpUPOBATh €r0 BHYTPEHHNE KOMIIOHEHTHI. BOJIBITMHCTBO N3MEHEHUH, C TOUKHU 3PEHHS] KOHEYHOTO
M0JIb30BAaTENsl B OCHOBHOM cUHTaKcudeckue. Hambonee 3ameTHbIMU H3MeHEeHUSAMU B SImPy 3 sBnstoTcs:

- bonbie He Tpebyercs monkiaccos npouecca. PEM MoryT ObITh NpOoCThIMU (QYHKIIUSIMU YPOBHSI MOIYJIS;

- CocrostHMEe MOJIETTH TeNeph XPAaHUTCS B cpefie, KOTopasi MOXKET ObITh ucnonb3oBana PEM nns
B3aUMOJICHCTBHS CO CPEION MOJIECITUPOBAHUS;

- PEM Tenepb Bo3BpariaroT 00beKThl COOBITUI: ITO HHTEPECHAs! BO3MOKHOCTb, IMTO3BOJISIFOIIAST JIETKO
PaACIIUPSITH UX C TTOMOIIBIO HOBBIX THIIOB COOBITHIA.



IIpumep Moaeau pouecca

[TycTh aBTOMOOMIIb OyIET MTOOYEPEAHO €3AUTh M MMAPKOBATHCS HAa HEKOTOpoe Bpems. Korma mammHa
HAaYMHACT ABHUXKCHUC HUJIU MAPKYCTCA BEIBOAUTCSA TCKYIICC BPCMH. PeanmyeM (I)YHKI_[I/IIO, OIMUCBIBAIOIIYIO
nmpouecc ABMKCHUA U USMCHCHUSA COCTOSAHUSA aBTOMOOMJIA.

def car (env):
while True:

o) o)

print ('Hauamo napkoBkm B %d' % env.now)
parking duration = 5
yield env.timeout (parking duration)

o) o)

print ('Hauamo mBwmxeHus B %d' % env.now)
trip duration = 2
yield env.timeout (trip duration)

UtoOkI mporiecc co3aaBaji HOBbIE COOBITHSA, HEOOXOAUMO MepeaaTh B QYHKIMIO CCHUIKY Ha CPeay
mozenupoBanus (env). [loBegeHre aBTOMOOMIISI TPOIKMCAHO B OECKOHEYHOM IHKIIE. Tak Kak QyHKIus
SBIIETCS TEHEPATOPOM, OHA BEPHET YIPABIECHUE B CPEAYy MOJIEIHPOBAHUS, KAK TOJIBKO OYJEeT TOCTUTHYTA
uHcTpykiws Yield. TTocse BimoaHEHUS! COOBITHSI BBIMTOMHEHUE (DYHKIIMU BO30OHOBUTCS CO CTPOUKH,
crenyroliei 3a uHCTpyKiuei yield.

ABTOMOOUJIb IOOYEPETHO HAXOAUTCS B COCTOSTHUE JABMKEHUS UM MapKoBKH. OH 0OBABISET O CBOEM HOBOM
COCTOSIHHH, BBIBOJISI B KOHCOJIb COOOLICHHE U TeKyIee MoeIbHOE BpeMs: Environment.now. 3arem
MpoIlecC BBI3BIBAET METO] Environment . timeout () Mg co3manus codbitus Timeout. OTo coObITHE
OIMCBIBAET BpeMsi, KOI'Jla aBTOMOOMIIb HAXOUTCS Ha MMApKOBKE WU B IBM>keHuH. Korna nporuecc
Bo3Bpauiaet (yepes Yyield) coObiTre, OH CUTHATTM3UPYET CPEie MOJCITHUPOBAHMUS, YTO XOUYET IOKIATHCS
BBITIOJTHEHUS 3TOTO COOBITHUS.

import simpy

env = simpy.Environment ()
env.process (car (env))

>>>

<Process (car) object at 0Ox...>
>>>

env.run (until=15)

>>>

Hauayno napxoexm B 0

Hauamno mBuxeHMs B 5

Hauano napxoBku B /

Hauaso mBmxeHus B 12
Hauano napxoeku B 14

Cozmanum SK3eMITISIp MOJIETLHOM CPeibl, KOTOPBIN mepenaeTcs B GyHKIuio. Jlaiee BHI30BEM METOJT CPEIb
MojenupoBanus Environment.process(), B KoTopslii iepeaaaum 3K3eMInuisp mporecca. OH 100aBUT B
MOJICIIBHYIO Cpeay HOBBIU Tporiecc. [Iporiecc, Bo3BparaemMbiii METOI0M PrOCeSS(), MOKET UCIIOIb30BaThCS
JUTS B3aUMOJIEHCTBHS MPOILIECCOB MEXY COOOM.

Urto6b!I mpo1ecc Hayall CBOE BBINIOJIHEHNE, HEOOXOAMMO 3allyCTUTh MOJIETTUPOBAHUE, BbI3bIBAs METO/T
Environment.run(). OToT MeTox MPUHUMAET B KAYECTBE MapaMeTpa BpeMsi OKOHYAHHUS MOJICITUPOBAHUSL.



B3aumoeiicTBHe MPOLLECCOB

[Mporiecc, Bo3Bpaliaembiii MeTogoM Environment.process(), MoeT UCHOIb30BaThCS /IS B3aUMOICHCTBHUS
MPOIIECCOB MEXy CO00#. ITO HEOOXOAUMO, KOT/Ia CIEAYET A0XKIAThCS BBITIOJIHEHHUS APYTOro mpoiiecca
WK TIPEepBaTh JAPYroi mporecc.

Oxxujganue nmpouecca
B SimPy mporiecc MOXKET HCIIOIB30BATHCSA KaK COOBITHE (TEXHHUECKH, IMTPOIECC TOKE SIBIIIETCS COOBITHEM).
Ecnu ¢yHKIMS BO3BpaIIaeT mpoIecc, To €€ BBIIOTHEHHE MTPOIOJKUTCS ITOCIIe 3aBEPIICHUS ITPOIIecca.

Peanuzyem Mozens NapKOBKYU M IBUKEHUS 2JIEKTPOMOOUIIS, KOTOPBINA OYyJeT *KAaTh, Korjaa ero 0arapes
3apsAIUTCS, MIPEK/IE YeEM OH CHOBA CMOXET HayaTh JIBUKEHUE.

[Tpotiecc 3apsaku peaar3yeM ¢ MOMOIIbIO gononHuTenbHoN GyHkimu charge(). [Toatomy HeoOXxoauMO
peopranu3oBath aBTOMOOMIIb Kak Kiaace Car ¢ gsyms metogamu: run() u charge().

ITpotiecc run aBTOMAaTHYECKH 3aIyCKaeTCs PU CO3AaHuK dK3eMInsipa kiacca Car. Hoseiii mportece charge
BBITIOJTHSETCS KXIbIHM pa3, KOTja aBTOMOOWII, HAauMHAeT MapKoBKy. [Iporiecc run oxxuagaer 3aBepieHus
npoiiecca, KOTOpbIit BepHy1 MeToa Environment.process(), To ects mpoiiecca charge.

class Car (object):
def init (self, env):
self.env = env
# TlpouLiecc 3anycKaeTCs Kaxinell pas, KoTJga cosJaeTcsa O0BbekT
self.action = env.process(self.run())

def run(self):
while True:
print ('Hauaso mapkoBKM M 3apsaiku B $d' $ self.env.now)
charge duration = 5
# OxmunmaeM, KOT'Ia 3aBEepUMTCS 3apsnka
yield self.env.process(self.charge(charge duration))
# Bapsanxa BaBepmeHa. HaumHaeM IOBMXeHUE
print ('Hauano mBwxenHms B 3d' % self.env.now)
trip duration = 2
yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):
yield self.env.timeout (duration)

YToObl 3aIyCTUTh MOJICITMPOBAHKE, CO3/1aeM CPEey, MAIIMHY U BbI3biBaeM meto i Environment.run().

import simpy

env = simpy.Environment ()
car = Car (env)

env.run (until=15)

>>>
Hauano napxoBku u 3apsanku B 0
Hauvano nBuxeHUS B 5
Hauano HapkKOBKM M 3apalku B 7
Hauvajgo pmgBuxeHmus B 12

u

Hauajyio napkoBKU 3apsoky B 14



IIpepbiBaHue Apyroro npouecca
[Ipeamnonoxum, 9To HET HEOOXOIUMOCTH KAATh, KOTJA JIEKTPOMOOMIIb 3apsIIUTCSI TIOTHOCTHIO, TO €CTh
HaJIo IpepBaTh MPOILICCC 3apsAKA U HadaTh ABMIKCHHC.

SimPy 1no3BoJIsieT ipepBaTh TEKYIIMIA Ipoliece, Bei3BaB MeTo interrupt().

def driver (env, car):
yield env.timeout (3)
car.action.interrupt ()

[Tporiecc driver mpuHUMaeT B KauecTBE MapaMeTpa CChUIKY Ha SK3eMILIsIp Kiacca Car. [lanee oxugaer 3
eIMHMIIBI MOJICTIBHOTO BPEMEHH | BbI3bIBAET MeTO iNterrupt(), Tem cambIM IpepbiBas poLece.
[pepbiBanust epeaaroTcst B GYHKIUIO MPOIecca Kak UCKIIOYEHHsI, KOTOPbIE TODKHBI ObITH 00pabOTaHbI B
pepBaHHOM ITPOIIeCcCe.

class Car (object):

def init (self, env):
self.env = env
self.action = env.process(self.run())

def run(self):
while True:
print ('Hauaso nmapkoBkM M 3apsanku B $d' $ self.env.now)
charge duration = 5
# MoxHO TIpepBaTh 3apPAIKY
try:
yield self.env.process(self.charge(charge duration))
except simpy.Interrupt:
# llpepwBaeM 3apsanKy M HauMHAeM OBWXKEHMUE
print ('3apsanka npepsaHa')
print ('Hauamno mBwxenHms B 3d' % self.env.now)
trip duration = 2
yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):
yield self.env.timeout (duration)

Tenepb aBTOMOOMWIIb HAUMHACT ABUKXCHUC B MOMCHT BPEMCHU 3, a He 5.

env simpy.Environment ()

car Car (env)

env.process (driver (env, car))

>>>

<Process (driver) object at 0Ox...>
>>>

env.run (until=15)

>>>

Hauajio napkoBku um 3apsanku B 0

Sapsanka npepeaHa

Hauajo OBwxeHud B 3
Hauajo napkKoBKM U 3apsaixku B 5
Hauvamno pgBuxenHmus B 10
Hauajyio mapkOoBKM M 3apAnkM B 12



O01mme pecypcsol

SimPy umeeT HEeCKOJIBKO THITOB pecypcoB (RESOUrce), KoTophie MO3BOJISIFOT MOACTUPOBATh KOH(IUKTHI,
KOTJIa HECKOJIBKO IPOIIECCOB XOTAT OJHOBPEMEHHO MCIIOJIb30BaTh OIPaHHYCHHBIH pecypc. EcTh 00beKThI —
pEeCypCHI TPEX BUJIOB: PECYPC, XpaHUIHUIIE(CKIaa), KOHTCHHEP(EMKOCTB).

Resource Store Container
max.
a - —

™ Queue B Process @ Object

HNcnoabn3oBanue 6a30BOro pecypca

[Tyctb aBTOMOOWIIB €3AUT Ha 3neKkTpo3apsaky (33C), Ha KOTOPO eCTh IB€ TOUKH MOAKIIOUEHUS 3apSAKH.
Ecnu o0e 3apPAAKH 3aHATHI, aBTOMOOUIIb KACT, KOorga oJHa nu3 HUX OCBO60,Z[I/ITBC$I. 3aTeM OH 3aPsIKACTCA U
IIOKMAA€T CTAaHIIUIO.

def car(env, name, bcs, driving time, charge duration):
# MomenmpomBanue 33C
yield env.timeout (driving time)
# 3anpoc OIHOM M3 3apamoK
print ('%s npmbe B %d' % (name, env.now))
with bcs.request () as req:
yield req
# Bapsanoxa
print ('%s Hadasn 3apaiky B %s' $ (name, env.now))
yield env.timeout (charge duration)

o)

print ('%s moxkmuysn 53C B %s' % (name, env.now))

Meron pecypca request() cozmaer coObiTHE, KOTOpOE 3aHUMAeET pecypc. Ecim nporiece BepHYT 3TO
COOBITHE, TO OH BJIAJICET PECYPCOM, a BCE OCTAIBHBIC JKIYT, KOT/Ia PeCypc OCBOOOIHUTCS.

Ecnu ucnons3oBats MeHekep KoHTekcTa With, To pecypc ocBoboauTcs aBTomMarniecku. Ecinu meton
request() BeI3BaH 0e3 MeHeIKepa KOHTEKCTa, TO He00X0AMMO BBI3BaTh MeTos release(), uroObl 3aKOHYHUTH
HCII0JIb30BaHUE pecypca.

Korna npouecc ocBo60k1aeT pecype, CIeAYOIINN IPOoLece U3 04epein 3aHMMAaeT 0CBOOOIUBIIIEECS] MECTO.
bazoBerii pecypc (Resource) pacnonaraer npoueccsl B ouepenu ¢ aucuuiumHoi FIFO (mepBblit npumien —
nepBbIif Beimen). [Ipu co3ganuu pecypca HE00X0AUMO MpeJaTh CChIIKY Ha Cpely MOJAETMPOBAHUS
(Environment) u yka3aTh €eMKOCTb pecypca.



import simpy
env = simpy.Environment ()

bcs = simpy.Resource (env, capacity=2)

COB,Z[&I[I/IM HECKOJIBKO IMPOHECCOB MOACIUPYIOIINUX aBTOMOOMIJIN U nepeaaarnm CChIIIKY Ha peCypC U
JOIIOJTHHUTEIIBHBIC ITApaMETPHI.

for i in range(4):

o) o)

env.process (car (env, 'ABTomoBbunp %d' % i, bcs, i*2, 5))

>>>

<Process (car) object at 0Ox...>
<Process (car) object at 0x...>
<Process (car) object at 0x...>
<Process (car) object at 0Ox...>

TGHCpI) 3aIyCTUM MOICIUPOBAHUC. OHO 3aKOHYHUTCS aBTOMaTU4YCCKH, KaK TOJIBKO BCC aBTOMOOMIIH

3anpaBsTCs.
env.run ()
>>>
ArToMOOMIIE 0 mpmbewr B 0
ABToMOoOmMIL 0 Hauajs 3anpaBky B 0
ABTOoMOOMIIE 1 mpuOBLT B 2
ABTOMOOMIIL 1 HauvaJl 3anpaBKy B 2
ABTOMOOMUIL 2 NpubHUT B 4
ApTomoOmie 0 nmokmHyJs A3C B 5
ABTOMOOMIIL 2 Hauyajl 3alpaBKy B 5
ABTOMOOMIIE 3 HpuOBII B 6
ApToMOOMIEL 1 mokmHyJ1 A3C B 7/
ABTOMOOMIIE 3 HauyaJjl 3alpaBKy B 7
ABTOMOOMIIL 2 mokmHyJsT A3C B 10
ABTOoMOOUNL 3 nokuHys A3C B 12

Cpena SimPy rulkasi ¢ TOUKH 3peHUs YIIPaBJICHUS BHIIIOJHEHUEM MOJAEIH.

MO0:2XKHO BBINOJIHATH MOJEIIH J0 T€X Iop, nokKa 0OJIbIIIE HE OCTAHETCS CO6BITHﬁ; WK ITIOKa HE HpOfI,Z[GT
OIMPEACIICHHOC BpEMA MOACIINPOBAHUA,; NUJIIX 10 ONIPCACICHHOI'O coObITHSI. MOXKHO MMPpOBECTU
MOZCIIMPOBAHUC ITPOIIECCA II0 IIaram 1o COOBITHSIM. KpOMe TOTr0, MOKHO CMCIINMBATL 3TU BAPHUAHTHI.

HaanMep, MOKHO 3aIlyCTUTb MOACIIMPOBAHUC N0 TCX ITOP, ITOKA HE HpOHSOﬁI{CT HHTCPCCYIOIICC COOBITHE.
3aTeM MOIKHO MMpOBECTU MOACIIMPOBAHUC T10 COOBITHSIM B TCUCHUE HEKOTOPOI'0 BpCMCHHU; U 3aTEM
3allyCTUTh MOJCIIMPOBAHUC, ITOKA HC OCTAHCTCA 0oJIbIIIe COOBITHI B BCE MMpOHECCChI 3aKOHYATCA.

I'maBHBIM MeTOA 371€ch - ENvironment.run():

Ecnm BeI3BaTh ero 0e3 Kakux-nmubo apryMmeHToB ( env.run () ), OH OyeT BBITIOIHATH MOJICTUPOBAHHUE /IO TEX
op, ToKa He ocTaHeTcs Oonblie coopTuil. Ecnu Bammm mpoueccel paboTaroT Be4HO (while True: yield
env.timeout (1)), TO METOJ HUKOT/Ia HE 3aBEPIIUTCS (ITOKa BBl HE MPEPBETE CBOIO MOJIEIb, HAIPUMED,
Haxas Ctrl-C).



B GoNBIIMHCTBE cltydaeB 00jIee Heaeco00pa3sHo OCTAHOBUTH MOEIMPOBAHNUE, KOTIa OHO JJOCTUTHET
OTIpe/IeNIEHHOT0 BPEMEHH MOAeIHPOoBaHus. [ 9TOro MOKHO TIepeaTh sKeIaeMoe BpeMsl uepe3 mapaMeTp
until, Hampumep: env.run (until=10) .

MonenrpoBaHue OCTAaHOBHUTCS, KOT1a BHYTpEHHHUE Yachl JOCTUTHYT 10, 1 He OyayT oOpadoTaHbl
cOOBITHS, 3allJIaHUpOBaHHbIE Ha BpeMms 10.

Ecnu nago ucnons3zoBats MmogenupoBanue B GUI, u Hanpumep, TpeGyercs HapucoBaTh process bar, To
MOKHO MHOT'OKPATHO BBI3BIBATh 3TY (PYHKIIHIO C YBEIMUECHUEM /10 KOHEUHOTO 3HAYCHUSI U OOHOBIIATH
MHMKATOP BBIINOJHEHHUS MOCIE KaX/I0T0 BbI30Ba:

for i in range(100):
env.run (until=1)
progressbar.update (i)

Bwmecro Toro, 9To0bI mepeaaBath yuciio run (), Tak:ke MOYKHO IepeIaTh eMy Jrdoe coositre. Torma
run () 3aBepIInATCs, KOraa coosiTue Oyaer oopadorano. Hampumep, ecinu tekymiee BpeMs paBHo 0, env. run

(until=env.timeout (5)) OyAeT SKBUBAJIECHTHO env.run (until=5) .
Taxxke MOXHO nIepeaBaTh APYrue TUIbl COOBITUH (371€Ch U MPOLIECC SABISAETCSI COOBITUEM):

import simpy
def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
return 'Monty Python’s Flying Circus'
env = simpy.Environment ()
proc = env.process (my proc(env))
env.run (until=proc)

'"Monty Python’s Flying Circus'

YroObl MOIENMPOBATH MOIIATOBO MO COOBITUAM, B Simpy npeiaratorcs metoas! peek() u step().

e peek () Bo3Bparaer Bpems CIEIYIONIEro 3arIaHUPOBAHHOTO COOBITHSI.
e step () oOpabatTbeIBaeT crneayrolee 3araHupoBaHHoe coobiThe. [lpu aToM, ecnu coObITHE
HEOCTYITHO, BBI3BIBAETCS UCKITIOUYCHHE.

B tununusaom CJIydac UCIOJIb30BaHUA 3TU MCTOABI UCTIOJIB3YIOTCS B LIUKIIC, HAITPUMCED:

untillimit = 10
while env.peek() < untillimit:
env.step ()

Cpena MoznennpoBaHus NO3BOJIAET IOJIYYUTh TEKYIEE MOJECIBHOE BPEMs YEPE3 CBONCTBO
Environment.now. Bpems MoieupoBaHus — 3TO CYETYMK, KOTOPBIH YBETHUMBACTCS Yepe3 COOBITHS TaiM-

ayTa.

[To ymomyanuto Bpems HaunHaeTcs ¢ 0, HO MOXKHO niepenars initial _time B Environment st
WCTIOJIB30BaHUS IPYTOT0 Hadalla OTCYeTa. XOTs BPeMs MOJICIIMPOBAHUS TEXHUYECKH a0CTPAKTHO, BBI
MOJKETE MPEIOI0KHUTh YTO ITO, HAPAMEP, B CEKYHAAaX M UCIOJIH30BATh €T0 KaK METKY BPEMEHH,
BO3BpalaeMyto time.time() A1 pacyera 1aThl WIN JHS HEJIENH.



CsoiictBo Environment.active_process moxHoO cpaBHUTH ¢ 0S.getpid(), KOTOPBIi yKa3bIBaeT Ha
TEeKYIIUWA aKTUBHBIN mporiecc. [Iporiecc akTuBeH, KOraa BHIMOTHAETCS ero GyHKIus process. O
CTaHOBHTCS HECAKTHBHBIM, Korja oH oTaaeT coonrtue (yield). Takum 00pa3om, HMEET CMBICIT TTOIYYHTh
JOCTYI K 3TOMY CBOMCTBY TOJIBKO U3 (DYHKIIMH Tpoliecca Win (yHKIIMH, BBI3BIBAEMON (yHKIMEH mporecca:

def subfunc(env) :
print (env.active process) # will print "pl"

def my proc(env) :
while True:
print (env.active process) # will print "pl"
subfunc (env)
yield env.timeout (1)

env = simpy.Environment ()

pl = env.process (my proc(env))
env.active process # None
env.step ()

>>>

<Process (my proc) object at 0x...>
<Process (my proc) object at 0x...>
env.active process # None

[Tpumepom HCTIONBb30BaHUS SIBJISETCS CUCTEMA PECYPCOB: eciu (PYHKIIMS Mpoliecca BhI3bIBaeT request()
YTOOBI 3aMPOCUTH PECYPC, PECYPC OMPEIEIIAET 3apoc MPOLIECC Yepes3 env.active process.

YT0o0bI CO3/aTh COOBITHS, OOBIYHO HAJI0 KMIIOPTHPOBATH Simpy.events, CO3/aTh SK3EMIUIIpP Kiacca
Event u nepeath eMy CChUIKY Ha cpeiy. YToOBI YMEHBIIUTE KOJIMYECTBO KOJa, CPeia MPeJOCTaBIACT
HEKOTOpbIE COKpartieHus st ooparenus. Hanpumep, Environment.event() sxksuBaieHTeH
simpy.events.Event(env). Ectb u npyrue cokparieHus:

Environment.process ()
Environment.timeout ()
Environment.all of ()
Environment.any of()

B Simpy ¢yHKIIMSA-TeHEPATOP MOXKET UCIIOJIB30BATHCA JUIS [TPEIOCTABIEHUS BO3BPAIIa€MbIX 3HAUEHUI
JUIS TIPOLIECCOB, KOTOPbIE MOTYT OBITh IPYTMMHU MPOLIECCAMU:

def other proc(env):

ret val = yield env.process (my proc(env))
assert ret val == 42

HJIM OOBIYHO TaK:

def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
return 42

Jiis ynobcTBa YNTAEMOCTH, B Cpefie €CTh METO/I eXit(), YTOOBI CeNaTh TO KE CaMoe:

def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
env.exit (42) # SimPy equivalent to "return 42"



JlucrieTuep coObITHI SIMPY ocHOBaH Ha reHeparopax Python, u MOKeT HCITOB30BATHCS U IS
ACHHXPOHHOM CETH, U JIJIsl peaTu3allii MyJIbTHATCHTHBIX CHCTEM C MOJICIIMPYEMBIMHU B3aUMOCHCTBUSIMHU
MEXTy HUMH.

Simpy BKJIFOYaeT HAaOOp TUIIOB COOBITUMN JUIS pa3IMUHbIX Hefield. OHU HACIenyIoT
simpy.events.Event. B npuBeeHHOM HUXE CITHCKE MTOKa3aHa HepapXus cOObITHI B Simpy:

events.Event

+— events.Timeout

+— events.Initialize

+— events.Process

+— events.Condition

|
+— events.AllOf

|
|
|
| +— events.AnyOf
+— [resource events]

3T0 HA0Op OCHOBHBIX COOBITHIA. COOBITHS SBISIFOTCS PACHIMPSAEMBIME, U PECYPCHI, HAIIPUMED,
OTIPEAETSIOT JOMOJIHUTENbHBIE COOBITHUSI.

Paccmotpum coObiTust B Momyiie Simpy.events. CoObiTust SImPy oueHb TOX0KH Ha OTCPOYKH,
(bbrouepchl Wi o0eIIaHus, KaK ¥ COOBITHUS Kilacca, UCTIONb3YyeMble JIJIsl OIMMCAHUS JTF000T0 BUA COOBITHSI.
CoObITHSI MOTYT HAXOAUTHCS B OHOM U3 CIEIYIOIIUX COCTOSHHM.

CoObITHE MOXKET MPOU30UTH (HE cpadaThIBaeT),
npousoiier (cpabaTbiBaer),
npou3sornuio (06paboTaHo).

CoOBbITHS IPOXOJIAT 3TU COCTOSTHHSI POBHO T10 pa3y B 3ToM nopsake. COOBITHS TakKe MIO0THO
MPUBSI3aHbI KO BPEMEHH, U BPEeMsl 3aCTaBIIsI€T COOBITHUS UCTIONHATHCA. MI3HaYambHO COOBITHS HE
3aIlyCKalTCs, a CO3/1al0TCsl KaKk 00BEKTHI B maMsATH. Eciiu coObITHE 3ammycKaeTcs, OHO Ha3HaYaeTcsl Ha
3ajlaHHOE BpeMs U Becrasiisgercs: B Ouepenn coobiTuii SimPy. Cocrosinue Event.triggered craHoBUTCS
ucTUHHBIM (true) . [Toka coObITHE HE 00paboTaHO, MOXKHO 100aBISATH 0OPATHBIE BBI30BBI K COOBITHIO.

OOpatHbIe BBI30BHI - 3TO BBI3bIBa€Mble 00BEKTHI, KOTOPhIE IPUHUMAIOT COOBITHE B KAUECTBE
napaMmerpa u xpansarcs B Event.callbacks.

CoObiTHe 00pabaThiBaeTCs, Koraa SimPy BEIBOJUT €ro U3 ouepeau COOBITUN U BBI3OBET BCE €TI0
oOpatHbIe BBI3OBEL. B 3T0i1 (aze 6omblie Henb3s 100aBIATh 00paTHBIE BBI3OBBI. M 17151 COOBITHSI CBOIMCTBO
Event.processed cTaHOBUTCSI UCTUHHBIM (true).

CoOBITHSA TaKXKE MOT'YT UMCTb 3HAYCHHUC. 3HaueHNE MOXKET OBITh YCTAHOBJICHO 10 WJIK BO BpEMA
Cpa6aTBIBaHI/I${ M MOKET OBITH U3BJIICUECHO qcpe3 Event.value HJIv, B paMKax npouecca, noJIyuCHus COOBITUS
(value = yield event).

Haubonee pacnpocTpaHeHHBIM CITIOCOOOM J00aBICHUSI 0OPATHOTO BBI30BA K COOBITHIO SIBJISIETCS
MOJTydeHHUE €ro U3 Bamel GpyHkiuu mpoiecca (codpitue yield ). 3ToT cnocod q06aBUT METO I TIpoliecca



_resume () B kauecTBe 0OPATHOIO BHI30BA. DTO MPOMCXOIHUT, €CIIM BAIll IIPOLIECC BO3OOHOBIISIETCS, KOTIa OH
BBLIAJI COOBITHE.

OmHako MOXKHO JTOOABUTH JIFOOOH BBI3BIBAEMBIN 00BEKT ((PYHKITHIO) B CIIUCOK OOPATHBIX BHI30BOB,
€CITM OH MPUHUMAET SK3EMIUISIP COOBITUS B KAUECTBE SAMHCTBEHHOTO TTapaMeTpa:

def my callback(event) :
print ('Called back from', event)

env = simpy.Environment ()

event = env.event ()
event.callbacks.append(my callback)
event.callbacks

[<function my callback at O0x...>]

Ecnu coGeiTre Ob110 060paboTaHo, BCE €ro COOBITHS ObUIH BBIITOJTHEHBI, TO OOPAaTHBIC BHI30OBHI
aTpuOyT uMeeT 3HadeHue None. DTo moMeniaeT 100aBIsATh 0OpaTHBIE BBI3OBHI - OHU, KOHEYHO, HUKOT/Ia HE
OyayT BBI3BaHBI, IOTOMY YTO COOBITHE YK€ CITyYHIIOCH.

Opnako mpolieccsl «yMHBI» B 3TOM oTHoIeHuu. Eciiu BoI Beiaere (yield) o6paboranHoe coObiTue,
_resume () HEMEIJIEHHO BO30OHOBUT Balll IPOLIECC CO 3HAYEHUEM COOBITHUS (IIOTOMY UTO KIAaTh HEYETO).

Korna coOwitust cpabatsiBatoT (triggered), OHU MOTYT OBITH YCTICITHBIMU WJIH HEYIaYHBIMHU.
Hamnpumep, ecii coObITHE TOKHO OBITH MHUIIMMPOBAHO B KOHIIE BBIYMCIICHHS, M BCE padOTaeT OTIIMYHO, TO
coObITHE OyzeT ycremHbM. Eciii Bo BpeMst cpabaThIBaHUsI IPOMCXOIUT UCKITFOUYEHHUE, TO COOBITHE OyaeT
HEYIauyHBIM.

UToOB! BBIMOJIHUTH COOBITHE U OTMETUTH €0 KaK yCIIEeIIHOE, MOKHO HCIONIb30BaTh Event . succeed
(value=None). MOXHO AOMOJHUTENBHO NiepeaaTh eMy 3HaueHue(value) (Hampumep, pe3ynbTaThl
BBIYUCIICHHI).

Yr1o0bl HCIIOIHUTH COOBITHE U OTMETHTH €ro Kak Heyaaunoe (failed), BerzoBute Event.fail (exception)
U TIepeaiiTe eMy SK3eMIUIP UCKITIOYCHHS (HalpuMep, HCKITFOUEHUE, KOTOPOE CIIYYIHUIIOCH BO BPEeMsI
HEYJTAYHOTO BEIYHCIICHHUS ).

CymecTByeT Takke o0IIuii croco0 UCMIOIHEHHS COOBITHS: Event . trigger (event) . BaTtom
cllydae MOKHO Oy/IeT IPUHSTh 3HaU€HUE U pe3yNbTar (YCIeX Wik Heyada) COObITHS, IEPEaHHOTO EMY.

Bce TpU METOJa BO3BpAIIAIOT SK3CMILJIAP CO6LITI/I$[, K KOTOpOMY OHHU IIPUBA3AHBI. YTto nmo3BoJIsieT

JenaTh Takue BEIU, Kak yield Event (env) .succeed() .

PaCCMOTpI/IM mpumMep pa6OTLI C COOBITHSIMH: OHH MOTYT CO3AaBaThCA MPOLECCCOM WUJIA 3a MPECACIIaMU
KOHTEKCTa IIpOoIIeCCa, OHU MOI'YT IIEpE€aaBaThbCsA APYTUM IIPOLIECCaM U BBI3BIBATH JAPYTUC COOBITHSL.

import simpy
class School:

def init (self, env):
self.env = env
self.class ends = env.event ()
self.pupil procs = [env.process(self.pupil()) for i1 in range(3)]

self.bell proc = env.process(self.bell())

def bell (self):



for i in range(2):
yield self.env.timeout (45)
self.class ends.succeed()
self.class ends = self.env.event ()
print (' bell ', i+1)

def pupil (self):
for i in range(2):
print ('"\o/', end=' ")
yield self.class ends

env = simpy.Environment ()
school = School (env)
env.run ()

>>>

\o/ \o/ \o/ _bell 1
\o/ \o/ \o/ bell 2

Taxoe nmoBeaeHne cOOBITHIT MOKHO MHTEPIIPETUPOBATH KaK ICUCTBUA passivate / reactivate. YUeHUKH
MACCUBU3HUPYIOTCS, KOT/Ia 3aHATHE HAUYMHACTCS U aKTUBU3UPYIOTCS, KOT/Ia 3BEHUT 3BOHOK C ypOKa.

B Simpy mporieccnl (kak co3manbie Process wim  env.process ()) UMeroT mojie3Hoe CBOUCTBO OBIThH
COOBITUAMHU. DTO O3HAYAET, YTO OJIMH IpoIecc MOxkeT BbAatTh (yield) npyroii mpouecc. 3atem oH OyaeT
BO300HOBJICH, KOT/Ia 3aKOHYHMTCS BBIJJAHHBIH MTpoIiecc. 3HaUeHUEeM COOBITHS OyIeT BO3BpaIllaeMoe 3HAUCHUE
3TOrO Ipolecca:

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 23

def parent (env) :
ret = yield env.process (sub (env))
return ret

env.run (env.process (parent (env)))
>>>
23

Korna nporecc coznaercs, oH miaHupyeT MHUIMaiau3uposathk coObiTue (Initialize), koTropoe 3amycTut
BBITIOJTHEHHE TIpoliecca Mpu cpabaTeiBanuu (triggered). OObIYHO BaM HE MPUIETCS UMETH JE0 ¢ TAKOTO
poJia COOBITUSIMHU.

Ecnu BBl He X0THTE, YTOOBI IPOIIECC HAYaJICsl HEMEUIEHHO, HO MOCIIE ONPEIEIeHHOM 3a1epKKH,
MO>KHO UCMOJIb30BaTh simpy.util.start delayed (). 3ToT MeTox Bo3BpalaeT BCIIOMOTaTeIbHBIN MpoIiecc,
UCTOJB3YIOUINH TaliM-ayT nepe HavyajaoM Mpoliecca.

Bot mpumep ¢ oTiokeHHBIM 3ammyckoM sub():

from simpy.util import start delayed

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 23



def parent (env) :
start = env.now
sub proc = yield start delayed(env, sub(env), delay=3)
assert env.now - start ==

ret = yield sub proc
return ret

env.run (env.process (parent (env)))
>>>
23
WNuorna Hamo xxaath 0ojiee 0JHOTO COOBITHS OJHOBpeMeHHO. Hanpumep, MOXeT moTpeOoBaThCs
JOXKIAThCS pecypca, HO He 0oJiee OrpaHUYCHHOTO BpeMeHH. Vi Hao MoI0K/1aTh, TIOKa HECKOJIBKO
COOBITHI CITy4HTCS.

Simpy npemnaraer ocoosie coobituss AnyOf u AllOf, koropeie sBisiroTcst coobiTHsIMU Condition.

B 00oux cimy4asix 3T COOBITHS OEpyT CIIMCOK COOBITHI B KAUECTBE apI'yMEHTA U BBITIOJIHSIOT
(triggered) coOBbITHS: HITM XOTS1 OBI OJTHO WJIM BCE U3 HUX COOTBETCTBEHHO:

from simpy.events import AnyOf, Al110f, Event

events = [Event(env) for i in range(3)]

a = AnyOf (env, events) #Triggers if at least one of "events" is trigger
b = Al110f (env, events) #Triggers if all each of "events" is triggered.

3nauenue coobiTus Condition - 3T0 coBaph € 3aMUCKHIO I KaKOTO BHIIOTHEHHOTO cOObITHS. B
ciyaae AllOf pa3mep aToro cioBaps Oyzaer Takoil ke, Kak U JAJIMHA crrcka coObTui. 3HaueHue dict B
ciydae AnyOf Oyzner uMeTs XOTs Obl OAHY 3aNTUCh. B 000UX cllydasx 3K3eMIUISIPbI COOBITUI HCTIONb3YIOTCS
B KaueCTBE KJIIOYEH, a 3HAaUeHUs COOBITHI OyTyT 3HAUCHUSIMU CIIOBapSL.

Taxke ¢ AnyOf u AllOf Mo’)kHO HCIONIB30BaTh JIOTHUECKUE onepaTopsl & (1), | (Mim):

import simpy
from simpy.events import AnyOf, All10f, Event

def test condition(env):

tl, t2 = env.timeout (l, value='spam'), env.timeout (2, value='eggs')
ret = yield tl | t2

assert ret == {tl: 'spam'}

tl, t2 = env.timeout (l, value='spam'), env.timeout (2, value='eggs')
ret = yield tl & t2

assert ret == {tl: 'spam', t2: 'eggs'}

# You can also concatenate & and |

el, e2, e3 = [env.timeout (i) for i in range(3)]
yield (el | e2) & e3

assert all(e.triggered for e in [el, e2, e3])
print (tl, t2, el, e2, e3)

env = simpy.Environment ()
proc = env.process (test condition (env))
env.run ()



IIpumep MoAeIH B3aMMOJICHCTBHS JIOKJIAINK-MOASPATOP»

1)

- - >

def speaker(env, start):
until_start = start — env.now
@ yield env.timeout(until_start)

@ yield env.timeout(30)

2)

- @ L - >

def speaker(env):
@ yield env.timeout(30)
return 'handout’

def moderator(env):
for ﬂ in range(3):
@ val = yield env.process(speaker(env))
print(val)

3)

- O—X- >

def speaker(env):
try:
yield env.timeout(randint(25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print(interrupt.cause)

def moderator(env):
for i in range(3):
speaker_proc = env.process(speaker(env))
yield env.timeout(30)
speaker_proc.interrupt('No time left")



4)

- 'l—a‘: >
def speaker(env): t
try:
yield env.timeout(randint(25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print(interrupt.cause)

def moderator(env):
for i in range(3):
speaker_proc = env.process(speaker(env))
results = yield speaker_proc | env.timeout(30)

if speaker_proc not in results:
speaker_proc.interrupt('No time left')

TIpumep B3auMOJIEHCTBUS «KJIUEHT-CEPBEP»

def

def

client(env, client sock):

message = Message(env, client_sock)
reply = yield message.send('ohai')
print(reply)

server(env, server_sock):

# Accept new connection

sock = yield server_sock.accept()
message = Message(env, PacketUTF8(sock))

# Get message and send reply
request = yield message.recv()
print(request.content)

yield request.succeed('cya')



